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Svar på fråga 2024/25:1227 av Rasmus Giertz (SD) 
Svenskt bistånd och Hamas 

Rasmus Giertz har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för 

att säkerställa att svenskt och internationellt bistånd förenas 

med folkrättens principer.  

Israel har rätt att försvara sig mot Hamas, men det sätt som 

Israel nu bedriver detta krig på är oacceptabelt. Under mer än 

två månader stoppade Israel nödleveranser från att komma in i 

Gaza, och det stöd som nu kommer in är långt ifrån tillräckligt. 

Att blockera mat och annat bistånd till civila är helt oförsvarligt. 

Att använda utsvältning av civila som en stridsmetod utgör en 

krigsförbrytelse. Regeringen har upprepade gånger i våra samtal 

med Israels regering krävt ett obehindrat humanitärt tillträde 

och att humanitära aktörer ska kunna verka obehindrat i alla 

delar av Gaza. Civila, hjälparbetare och sjukvårdspersonal måste 

skyddas och respekteras. FN och andra humanitära aktörer 

måste få arbeta säkert, oberoende och opartiskt för att rädda liv 

och minska mänskligt lidande. 
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Regeringen har varit mycket tydlig med att 

terroristorganisationen Hamas ansvar för den aktuella 

situationen väger tungt och att gisslan måste friges, villkorslöst 

och omedelbart. Hamas måste låta humanitärt bistånd 

distribueras obehindrat och har enligt den internationella 

humanitära rätten ett ansvar att tillåta humanitärt tillträde för 

humanitära aktörer. Det är för regeringen av största vikt att 

hjälpen når dit den ska—den utsatta civilbefolkningen. För att 

säkerställa detta finns rigida kontrollsystem på plats hos våra 

humanitära partner.  

Målet med det svenska humanitära biståndet är att rädda liv, 

lindra nöd och upprätthålla mänsklig värdighet. Grundbulten 

utgörs av den internationella humanitära rätten och de 

humanitära principerna. 

Stockholm den 11 juni 2025 
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